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Bog uvijek, bez iznimaka, poziva i upotrebljava 

ljude kako bi izvršili njegovo djelo. 

Živimo u društvu koje se nalazi u neredu, kako 

na društevno-političkom tako i na duhovnom 

planu. Vođe, političari i duhovni radnici 

nemaju pravu spoznaju tko su i kamo idu niti u 

kojem smjeru vode one koji ih slijede. Crkva se 

nalazi u duhovnom vakuumu zbog nedostatka 

radnika koji razumiju poziv i viziju.

George Barna, poznati kršćanski pisac i 

statističar, u jednom od svojih istraživanja 

- koje je obuhvatilo više od 200 000 intervjua 

s tinejdžerima, pastorima, crkvenim 

službenicima, voditeljima u poslovnom 

svijetu i državnim institucijama, kao i 

voditeljima raznih neprofitnih i parakršćanskih 

organizacija vezano uz razne zaključke o Crkvi, 

vjeri i suvremenoj kulturi - uvidio je kako je 

značaj vizije vrlo važan za zdrav život Crkve. 

Neki od njegovih zaključaka su sljedeći:

1. Mnogi pastori, iako dobri ljudi s pozivom, 

nemaju razumijevanje Božje vizije za službe 

koje pokušavaju voditi. Kao posljedica 
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nerazumijevanja vizije, većina crkava ima jako 

mali ili nikakav utjecaj na društvo ili život ljudi 

u svojim zajednicama. Čak ni 1 od 10 pastora 

u protestantskim crkvama ne može objasniti 

Božju viziju za svoju crkvu.

2. Većina vjernika razumije koncept vizije, ali 

malo je onih koji imaju Božju viziju za svoj život 

ili službu. Kao posljedica, mnogi se osjećaju 

frustrirani, podijeljeni te padaju u duhovno 

zadovoljstvo, izopačuju kršćanske službe, 

naglašavaju sebičnost i prihvaćanje osrednjosti 

u crkvi. Gubi se smisao, svrha i značaj, a jedino 

glavno rješenje je razlučivanje Božje vizije za 

njihove živote.

3. Institucije koje služe lokalnim crkvama, kao 

što su biblijske škole i teološki fakulteti, slabo 

implementiraju i razumiju koncept vizije. 

Primjerice, pri upisima studenata rijetki su 

fakulteti koji upotrebljavaju osobnu viziju kao 

filtar za prijem u škole, ili kao vodič za program 

zainteresiranog studenta. Najčešće se u obzir 

uzimaju njegovi odnosno njezini potencijali 

(obraćenje i predanost u mnogih se, nažalost, 

više i ne spominju). Biblijski škole i fakulteti 

svakako imaju važnu ulogu, ali bi ona uvelike 

bila važnija i učinkovitija ako bi te institucije 

veći naglasak stavile na Božju viziju.

4. U lokalnoj crkvi vrlo se malo starješinskih 

i ostalih odbora oslanjaju na crkvenu viziju, 

kao temeljni filter kroz koji se preispituju novi 

pastoralni kandidati. Primjerice, jedna od 20 

protestantskih crkava upotrebljava svoju izjavu 

vizije kao ključ kod procjene novih službenika. 

Da se poznaje Božja vizija i da je naglašena u 

tim situacijama, kakva bi samo bila razlika kod 

njihova fokusa i utjecaja na lokalnu crkvu.

Iako je sve više institucija, pastora i laika koji 

polagano prepoznaju važnost vizije za službu 

ili posao, još uvijek je potrebno razumjeti 

Božju svrhu za svaku crkvu. Premda sve crkve 

imaju viziju doseći izgubljene, zasigurno je 

svaka specifična po svom pozivu i djelovanju, 

što uvelike ovisi o Božjoj viziji, misiji i 

pastoralnom vodstvu.

1. BOG TRAŽI LJUDE S VIZIJOM

Nažalost, kao što sam već napomenuo, 

ulazimo u sve veću krizu svjetske i crkvene 

povijesti, i to posebno crkvene, jer ona danas 

i te kako treba imati važnu ulogu u društvu, 

ali je nemoćna, ne raste i ne zna kako doista 

utjecati na njega.

Zato vjerujem kako nas sve zajedno Bog 

poziva da podignemo prvo svoje oči prema 

njemu od kojeg ustvari i dolazi vizija, a potom 

i prema žetvi jer čvrsto vjerujemo kako je 

njegova volja da nam dadne u baštinu ovu 

Zemlju. 

Kako bismo to ostvarili, Crkva prije svega 

treba razumjeti tri ključne stvari, odnosno 
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događanja koja u ovo posljednje vrijeme čini 

Duh Sveti. 

Prvo je probuđenje - to je ponovno buđenje 

Crkve; proces tijekom kojeg Božje prisustvo 

ispunja duhovno mrtve vjernike. Probuđenje je 

stvoreno za Crkvu i mi ga očajnički trebamo.

Druga je obnova – to je proces davanja „novog“ 

otkrivenja Crkvi. U tom procesu obnavljamo 

vjeru, dešavaju se znaci i čudesa; Crkva se 

ponovno budi i mijenja u skladu s Božjim 

karakterom. Bivamo blagoslovljeni najčešće 

apostolskom i proročkom službom. Obnova 

je slična probuđenju - to je proces obnavljanja 

srca Crkve, ali svakako to nije naš krajnji cilj.

Krajnji cilj svake crkve trebala bi biti reformacija! 

Ne možemo ostati samo probuđeni ili 

obnovljeni već trebamo promijeniti ljude i 

društvo oko sebe. Ne smijemo tako olako 

prepustiti društvo bezakonju, svjetovnosti 

ili humanizmu. Vrijeme je da se uzdignemo 

i utječemo na ljude oko sebe. To i jest, crkvo, 

naše poslanje - biti sol i svjetlo svijetu! Trebamo 

maknuti taj krivi mentalni sklop, tj. stav koji kaže 

“Za sada je još uvijek sve u redu...“

Današnja kriza u svijetu slična je onoj koju je 

iskusilo duhovno vodstvo Europe 18. stoljeća. 

Revolucija u Francuskoj, nemoralnost u 

Engleskoj popraćena svakovrsnom opačinom 

i bezakonjem. U takvom nemoralnom društvu 

Bog je uzdignuo mladiće koji su imali jasnu 

Božju viziju i znali kako spasiti svoje društvo od 

uništenja i okrenuti ga biblijskim načelima.

Bog je uzdignuo i pozvao Johna Wesleyja 

i Georgea Withfielda, snažne i vatrene 

evangelizatore koji su uzdrmali krive temelje 

ondašnjeg društva te donijeli poruku 

evanđelja cijeloj Engleskoj i Americi. 

U 19. stoljeću Hudson Taylor utemeljio je China 

Inland Mission – misijsku organizaciju koja je 

do 1910. godine poslala 968 misionara. William 

Both organizirao je tzv. Vojsku spasa koja je 

također utjecala na tadašnje društvo.

Bog je podigao te vođe, obične ljude, koji su 

činili nadnaravne i velike stvari kako bi spasio 

civilizaciju i dao duhovnu smjernicu tom 

istom društvu! 

Crkva i samo ona u ovim posljednjim 

vremenima ima odgovor! Obitelji nam se 

raspadaju jer nema pravoga pobožnog 

vodstva, pobožnih očeva, kako u obiteljima 

tako i na duhovnom planu. U porastu je svaka 

vrsta izopačenosti. 

Hrvatska je gladna i traži ljude s vizijom 

- Crkva je gladna i traži ljude s vizijom, 
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potrebno je pravo duhovno vodstvo, a ne 

samo ljudi koji se vole držati svojih pozicija 

zbog raznih benificija ili građenja vlastita 

ega. Vrijeme je da se riješimo svih tih 

nepotrebnih sebičnih seminara i neplodnih 

stvari i tražimo Gospodina te aktivno i 

relevantno mijenjamo pojedince i društvo 

oko sebe.

Kroz proroka Ezekiela Bog je opisao krizu 

vodstva, ali i viziju njegova vremena. 

U Ezekielu 22:30 Bog je rekao: “Tražio sam 

među njima nekoga da podigne zidine i stane 

na proboje preda me u obranu zemlje, da je ja ne 

zatrem i ne nađoh nikoga.”

Crkvo, nama se danas postavlja isto pitanje 

- tko će od nas stati na proboje kako bi obranio 

ovaj grad i ovu zemlju. Tko je voljan predati 

svoj život za ovaj grad i ovu zemlju - možda ste 

upravo to vi!

Želite li se suočiti s opasnošću i reagirati na 

izazov? Svijet traži ljude s vizijom kojima 

će evangelizacija biti na prvome mjestu! 

Crkvo, vrijeme je da radimo dok je dan 

jer će doći tama i nećemo više moći tako 

otvoreno raditi!

2. RADI LAKŠEG RAZUMIJEVANJA 

OVE TEME VAŽNO JE RAZUMJETI ŠTO 

JE TO VIZIJA

Jednom su pitali pokojnog Dukea Ellingtona, 

poznatog jazz glazbenika i kompozitora, za 

objašnjenje, odnosno definiciju ritma. Ovako 

je odgovorio: “Ako ga imaš, onda ne trebaš 

definiciju. Ali ako ga nemaš, onda ti definicija 

neće pomoći.”

Slično je tako i s vizijom. Najbolje je imati viziju 

jer tada nisu potrebna objašnjenja, no za one 

koji je nemaju, evo nekoliko naputaka.

 Što se tiče vizije za službu, ovo je najbolja 

definicija koju sam ikad pročitao: “Vizija 

za službu jasna je mentalna slika poželjne 

budućnosti koju je dao Gospodin svojim 

odabranim slugama i utemeljena je na 

ispravnom razumijevanju Boga, sebe i 

okolnosti.”

Izreke 29:18a nam kažu: “Kad objave nema, 

narod se razuzda” ili “gdje nema vizije, narod 

propada, pogiba, postaje gol, bez odjeće”.

Hebrejska riječ za viziju, odnosno objavu 

jest chazon. Riječ nam daje značenje nekog 

umnog, odnosno mentalnog pogleda, slike, 

sna, vizije ili pak otkrivenja. Riječ razuzda 

ukazuje na nešto što nam se provlači kroz 

prste, ukazuje na nekoga koji propušta priliku 

ili pak na osobu bez discipline.
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SNAGA 
VIZIJE

Drugim riječima, ako nemamo viziju za svoj 

osobni život, obitelj, poziv ili crkvu, onda 

nemamo ni pravilan smjer kretanja. Razuzdani 

smo, stvari nam izmiču iz ruke; propuštamo 

prilike, potlačeni smo u duhu, puni kriticizma 

i samopravednosti, te duhovno uvijek na istoj 

poziciji ili u padu.

U Novom zavjetu grčka riječ za viziju je 

horama i ona ukazuje na nešto što je viđeno, 

ukazuje na nekakav prizor, pogled, sliku.

Primjerice, učenici su imali viziju preobraženja 

u Matejevu evanđelju u 17. poglavlju, a u 

9. stihu Isus im naređuje i kaže: “Nikom ne 

govorite o ovom viđenju dok Sin Čovječji ne 

uskrsne od mrtvih”.

Nadalje, tu riječ nalazimo i kod svećenika 

Zaharije u Lukinu evanđelju (1. poglavlje) dok 

je imao viđenje, odnosno viziju u hramu. U 

1:22 piše: “A kad iziđe, nije mogao govoriti, i oni 

spoznaše da je imao viđenje u hramu.”

Savao je prije obraćenja, čitamo u Djelima 

9:12, imao viziju: “Savao u viđenju vidje 

nekoga čovjeka imenom Ananija kako 

uđe k njemu i položi ruke na nj da bi opet 

progledao.”

Kornelije je također u molitvi dobio viziju. U 

Djelima 10:3 čitamo: “On u jednom viđenju, oko 

devetoga sata dana, jasno vidje kako anđeo 

Božji dolazi k njemu i veli mu: Kornelije...” i 

nadalje, u 19. stihu, čitamo da je i Petar imao 

viđenje o kojem je razmišljao kad mu je Sveti 

Duh rekao - “Evo, traže te tri čovjeka.”

Kada je apostol Pavao propovijedao u Korintu, 

mnogi su bili protiv njega i Pismo nam kaže 

da se udaljio od njih nakon što su se protivili 

i govorili uvrede protiv Boga te nakon toga 

čitamo u 18:9 da “Jedne noći Gospodin reče 

Pavlu u viđenju: Ne boj se! Nastavi govoriti i da 

nisi ušutio”

Kada je apostol Pavao pred kraljem Agripom 

završavao svoju obranu, rekao je: “Otada, 

kralju Agripa, nisam bio neposlušan nebeskom 

viđenju.” (Djela 26:19)

3. NIŠTA SE NE DOGAĐA BEZ 

BOŽJE VIZIJE

Kad se osoba, ili bilo koja grupa ljudi, nalazi pod 

vodstvom bez vizije, rezultat je nered, konfuzija 

i anarhija. Nažalost, danas je i naša zemlja 

puna ljudi koji su počeli crkve bez ikakve vizije, 

crkvu smatraju samo jednom dobrom idejom, 

ili jednostavno, platformu za građenje svoga 

sebičnog ega iz tko zna kakvih motiva.

Zato je vrlo bitno imati jasnu sliku smjera 

kojim se krećemo i svim srcem biti predani 

danoj nam viziji. Vizija je jasna slika 
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budućnosti pojedinca, odnosno, jasna slika 

nečega što vođa vidi da njegova grupa ljudi 

postaje ili čini!

Kada govorimo o jasnoj mentalnoj slici, 

možemo isto tako reći da je to slika u našim 

mislima o stvarima koje mogu ili trebaju 

postati drukčije u budućnosti. 

Vizija uključuje vizualnu realnost, portret 

stanja koje trenutno ne postoji. Slika je osobna, 

tj. unutarnja. Ona nije nečiji tuđi pogled na 

budućnost, nego je isključivo osobna. 

Želimo li da se ta slika materijalizira, trebat 

ćemo je pojasniti i ostalima u crkvi. Kao kad 

ste upotrijebili maštu za stvaranje svoje 

budućnosti, tako ćete moći voditi druge 

kako bi oni uhvatili istu viziju te je s vama 

dijelili. Zato je bitno imati jasnu sliku. Nejasna 

perspektiva nije vizija.

a. Vizija uvijek donosi promjenu

Vizija nikada ne održava status quo. Ona 

ustvari rasteže realnost iznad trenutnog stanja. 

Zato je bitna ne samo za problematične crkve, 

koje se bore s trenutnim teškim stanjem, već 

i za one stabilne i koje rastu - jer ni jedna ne 

smije održavati status quo.

Vizija je usredotočena na budućnost. Fokusira 

se radije na buduće razmišljanje, a ne na 

reprodukciju prošlosti. Koliko je samo crkava u 

Hrvatskoj koje su se zaustavile u osamdesetim 

ili devedesetim godinama te danas nariču 

razmišljajući kako je izgledala Božja slava nekoć 

i htjele bi se vratiti u prošlost? Svaka crkva 

koja se želi vratiti u prošlost duhovno će pasti i 

postati mrtva religija!

Crkvo, mnogi su ljudi u povijesti imali vizije. 

Jedan od njih bio je i Martin Luther King J. koji je 

dobio san što ga je podijelio s cijelom Amerikom 

1963. godine. Evo izvatka iz tog poznatoga 

govora: “Imao sam san... da će jednog dana na 

crkvenim proplancima Georgije sinovi robova 

i sinovi vlasnika sjesti zajedno kao braća. Imao 

sam san da će jednog dana u Mississippiju, državi 

u kojoj vlada nepravda i tlaka, pojaviti oaza 

slobode i pravde. Imao sam san da će moja djeca 

jednog dana živjeti u narodu koji ih neće suditi 

prema boji kože nego prema sadržaju njihovih 

karaktera. Imao sam san gdje će jednoga dana 

sva Božja djeca, crna i bijela, židovi i pogani, 

udružiti ruke i pjevati staru crnačku pjesmu: 

“Konačno slobodan, konačno slobodan, konačno 

slobodan!” On je imao viziju!

I Nehemija je imao viziju izgradnje zidina oko 

Jeruzalema, a bio je samo vinonoša perzijskog 

kralja. Grad se nalazio u zarobljeništvu, puno je 

toga bilo uništeno, ali on je imao viziju ponovno 

izgraditi Jeruzalem zajedno s njegovim 

zidinama.
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Pravi Božji vođa, tj. sluga, ljubi Bogom 

danu viziju. On o njoj razmišlja dan i noć; 

prenosi je ljudima oko sebe i potiče grupu 

na predanost viziji. Stalno razmišlja o viziji te 

u njemu gori žar sličan onome koji psalmist 

rekao u 39:3: “U meni je srce gorjelo, na samu 

pomisao, buknuo bi oganj.”

Vizija donosi smjer, red i pobožnost. Nadjačava 

i pobjeđuje kaos, bezakonje i besciljnost!

Kroz viziju, koju mu je dao Bog, apostol Petar 

shvatio je da evanđelje nije bilo samo za 

židove nego i za pogane. Pod vodstvom Duha 

Svetog tu je viziju predao svojim suradnicima.

Dwight L. Modym, koji je jedva završio prvih 

pet razreda osnovne škole, dobio je viziju 

građenja biblijskog instituta koji će obučavati 

laike kako bi postali učinkoviti u evangelizaciji. 

Bog mu je dao viziju koja se ostvarila. 

Bog je dao dr. Han Kyng Chicku viziju crkve 

u Seulu, Koreji, koju je podijelio samo sa 27 

izbjeglica, a danas ta crkva ima više od 100 000 

članova – to je snažna crkva građena ne samo 

jednom vizijom nego mnogim sljedbenicima 

koji su uhvatili tu viziju.

Ljudi koje Bog upotrebljava odgovaraju na 

viziju koju im on daje - uvijek su joj poslušni!

Bog je dao Noi viziju korablje i on ju je 

izgradio! Bog je dao Nehemiji viziju zida i 

on ga je obnovio! Bog je apostolu Pavlu dao 

viziju evangelizacije i on je prenio Kristovu 

poruku čitavom svijetu. Bog je Davidu 

Livingstonu dao viziju za Afriku i on je 

otvorio vrata za tisuće misionara koji su tamo 

propovijedali evanđelje.

Ako vam je Bog dao viziju i stavio postojanu 

želju u srce, onda poslušno prihvatite 

prisutnost te želje kao njegovu zapovijed jer 

vas njezino ispunjenje može voditi dok služite 

Gospodinu i drugim ljudima oko sebe. I to je 

vrlo bitno – jednostavno nađite priliku i služite 

bilo gdje. Mnogi u crkvama mole da im se 

otvore vrata za služenje i pod tim samo misle 

na neke pozicije propovijedanja ili tko zna što 

dok ustvari ne žele služiti. Služite bilo kako, a 

vizija će vas suziti i usmjeriti.

Ako ne slijedite tu viziju, onda ćete oštetiti 

druge ljude i Boga! Crkvo, Bog vam može dati 

viziju za život i službu.

b. Odakle dolazi vizija

Bog je rekao Jošui: “Neka knjiga Zakona bude 

na ustima tvojim: razmišljaj o njoj danju i 

noću... samo tada ćeš biti sretan i uspjet ćeš u 

pothvatima.” (Jošua 1:8)

SNAGA
VIZIJE

Vizija nije promoviranje 
samoga sebe, svojih snova ili 
potreba.
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Vizija dolazi iz bliskosti s Gospodinom - kada 

molimo i razmišljamo o Božjim djelima i 

Riječi! To znači da trebamo provesti vrijeme 

s Gospodinom u razmišljanju i molitvi. 

Promišljanje o Božjim stvarima donosi 

kreativnu snagu, dobivamo nove ideje i detalje 

vezane uz te ideje.

Duh Sveti je najkreativnija osoba. On može 

doći i dati nam ideje o kojima prije nitko nije 

razmišljao: može pokazati nov način rada. Daje 

nam snagu kako bismo gledali drukčije na 

stvari nego prije. 

I to je problem mnogih crkava - vjernici uvijek 

žele raditi onako kao što se običavalo prije 20. 

godina, ali Duh Sveti je kreativan i može raditi 

drukčije, u skladu s događanjima i napretkom 

u društvu, istim principima koje su koristili 

“naši stari”, ali ne i istom metodologijom. 

Crkvo, kroz ovisnost o Bogu dobivamo viziju 

- moramo platiti cijenu!

c. Kada razmišljamo o Božjim djelima i 

riječima - dobivamo otkrivenje!

Neki nemaju jasnu sliku o onome što bi trebali 

činiti, no to nije razlog za zbunjenost. Potrebno 

je platiti cijenu potpunog predanja Isusu i tada 

dolazi jasna slika. Ako želite biti pastor ili bilo 

kakav vođa neke službe, đakon; u bilo kojoj 

poziciji vodstva - ako se ne predate svim srcem 

viziji, ne možete biti učinkoviti. Možete možda 

imati poziciju vodstva, ali ono što odvaja 

pravog vođu od ostalih je vizija jer ona je 

ključan faktor uspješnog vodstva. Ako nemate 

viziju, samo ćete se grčevito držati i trčati za 

pozicijama i zatvoriti potencijale mnogih koji 

se nalaze ispod vas.

d. Trebate sebe poznavati

Prije nego što počnete djelovati u svojoj 

službi, trebate znati svoje mogućnosti, 

darove, ograničenja, vrijednosti i želje. Vizija 

nije promoviranje samoga sebe, svojih 

snova ili potreba. Ona uključuje naše osobne 

mogućnosti i ograničenja u Božjem planu. 

Trebate znati svoje jake strane i slabosti kako 

biste im se prilagodili i napravili učinkovit 

vodstveni tim koji će vas nadopuniti.

4. ŠTO UČINITI S VIZIJOM?

Trebamo se u potpunosti predati viziji 

i vjerovati da će se ona ostvariti iako se 

to čini ponekad nemogućim! Predanje 

uključuje aktivno djelovanje i uspostavljanje 

kratkoročnih i dugoročnih ciljeva kako bi se 

ispunila vizija.

Također, predanje uključuje odlučnost u 

uklanjanju prepreka, jer mi ne vjerujemo 

        Bez Božje vizije život i 
služba izlaze iz jedne, a ulaze u 
drugu krizu. 
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Bogu i danoj viziji ako kod prvih poteškoća 

odustajemo ili ako kažemo: “Bog možda ne želi 

da radimo to jer imamo previše poteškoća.”

BEZ BOŽJE VIZIJE ŽIVOT I SLUŽBA IZLAZE IZ 

JEDNE, A ULAZE U DRUGU KRIZU. ZATO U 

BOŽJU VIZIJU MORAŠ VJEROVATI SVIM SVOJIM 

SRCEM, UMOM I DUHOM JER ĆE TI LJUDI 

VJEROJATNO REĆI DA NISI NORMALAN.

Važno je kad dođe do opozicije, znati da nas je 

Bog podigao i dao viziju inače ćemo propasti i 

stalno biti u osobnim krizama.

John Wesley 10 dana prije svoje smrti piše 

mladom učeniku Williamu Wilberforcu i kaže: 

“Ako te Bog nije podigao za tu stvar (govori 

o protivljenju trgovini robljem), onda ćeš se 

izmoriti od ljudske i đavolske opozicije. Ali, ako 

je Bog s tobom, tko će onda biti protiv tebe.”

Naša vizija treba imati detalje! Ne možemo samo 

reći da nas je Bog pozvao za Zagreb ili Hrvatsku 

nego trebamo imati i detaljan plan kako to 

učiniti! U Bibliji je Bog uvijek govorio u detaljima.

TAKOĐER, POSTOJE I MNOGI FAKTORI KOJI STOJE 

NASUPROT VIZIJA I KOJI SU RAZLOG ZAŠTO 

MNOGE VIZIJE UMIRU. ONI SU NIŠTA DRUGO 

NEGO UBOJICE VIZIJA. TREBAMO IH SE ČUVATI.

5. UBOJICE VIZIJE

a. TRADICIJA je ubojica vizije.

Ona vas može uništiti jer ne može kontrolirati 

budućnost. Tradicija može udariti temelje 

na kojima možemo graditi budućnost, može 

služiti kao most između prošlosti i budućnosti, 

ali Bog ne može upotrijebiti tradiciju ako ona 

zaustavlja napredak. 

Bog blagoslivlja one tradicije koje izgrađuju 

njegovu crkvu i narod. Bog ponekad i 

mijenja tradiciju, vodeći je u novom smjeru 

ili je upotpunjuje relevantnim i suvremenim 

izražajima onih istih istina koje su učinile tu 

tradiciju na početku vrijednom.

Boga ne zanima stil tradicije, nego njezina 

mogućnost da privlači ljude bliže njemu. 

Tradicija je najčešće odraz prošlosti, a vizija je 

uvijek odraz budućnosti.

Ustvari, prava zrelost znači rasti iznad prošlosti. 

Dobro je prepoznati prošlost i dobru tradiciju; 

dobro joj je ponekad iskazati čast i nekako 

iskoristiti prošle snage za buduće, ali, svakako, 

tradicija ne smije kontrolirati budućnost.

b. STRAH je ubojica vizije. 

Ponekad razmišljanja o viziji i njezinoj primjeni 

donose u nas razne strahove. Kao što smo 

Bog blagoslivlja one 
tradicije koje izgrađuju njegovu 
crkvu i narod.



10     CCE

spomenuli, vizija uvijek nosi promjene koje pak 

uzrokuju izlazak iz našeg ugodnoga područja, 

stavljajući nas u situacije u kojima nemamo 

nekog zapisanog i potvrđenog uspjeha. 

Mnogi se kršćani boje promjena. Ako okrećete 

crkvu u novom smjeru ili počinjete uvodite 

nove metode, sigurno možete imati strahove od 

neuspjeha, a nitko ga, barem u službi, ne želi.

Ponekad strahovi pobjeđuju jer u prošlosti 

nismo uspjeli, pa se i ne usudimo više 

ponovno probati. Um se češće oslanja na 

neuspjehe i na taj nas način ograničava. Ako 

se na to fokusiramo, možemo propustiti svoje 

potencijale. 

Strah se isto tako može pojaviti u situacijama 

koje ne možemo u potpunosti kontrolirati. 

Malo je, nažalost, onih vjernika, kao i 

kršćanskih vođa, koji dođu do te točke gdje u 

potpunosti predaju svoj život i dopuštaju Bogu 

da vlada nad svim.

Ponekad nam fali malo vjere kao što je 

gorušičino zrno, a posljedica je da postajemo 

paralizirani strahom, ograničeni u svojim 

mogućnostima.

Vizija zamjenjuje strah novom snagom i 

nadom. Otklanja nevjeru i nepovjerenje te ih 

zamjenjuje mirom i sigurnošću. Vizija ponekad 

ima pitanja, ali nema sumnji.

 Ako imate strahove, prepoznajte ih i molite. 

Vjerujte Bogu da može učiniti ono što je 

naumio bez obzira na trenutne okolnosti.

c. STEREOTIP je ubojica vizije. 

Ne morate biti netko drugi; ne trebate imitirati 

druge ili se s njima natjecati nego budite ono 

što jeste. Tražite osobno od Boga način i viziju. 

Jer, ako imitirate druge, stalno ćete mijenjati 

službe i crkve. Pokušajte vidjeti i čuti što Bog 

osobno vama govori! Stereotip se najčešće 

koristi kao prečica prema istini. 

Božja vizija za službu treba biti utemeljena 

na istini koja potražuje da vidite realno sebe i 

svijet te odgovorite na realističan način. Ako 

slijedite stereotipe, oni će vas voditi prema 

lošim odlukama. Ako slijedite Božju viziju, 

onda ćete donositi kvalitetne i dobre odluke - 

samo ako su nam misli i srca očišćeni od krivih 

percepcija koje su se odrazile u stereotipu.

d. SAMOZADOVLJSTVO je ubojica vizije. 

Ponekad se ne ponašamo strastveno i živahno 

prema službi jer smo ili samozadovoljni ili 

nezainteresirani. Neki kažu i misle: “Bez obzira 

na to što mi činili, Bog će blagosloviti naš trud.”

Ljudi koji su 
samozadovoljni i bez strasti 
prema Bogu sljedeće su 
moguće žrtve u duhovnoj bici!
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Boga zanima što mi radimo i kako to činimo. 

Bog nam želi dati strast i energičnost. Njegova je 

ljubav prema ljudima očigledna u Isusu Kristu.

Kada se strast ugasi, počinjemo gubiti snagu u 

velikoj bici između sila tame i svjetla. Ustvari, 

ljudi koji su samozadovoljni i bez strasti prema 

Bogu sljedeće su moguće žrtve u duhovnoj 

bici! Crkvo, moramo imati strast prema Isusu!

Dok razmišljate o svojoj viziji, testirajte svoju 

strast i energičnost prema njoj. Jeste li spremni 

sve dati za njezino ostvarenje? Biste li bili 

spremni dati svoj život da vidite ostvarenu 

viziju? Njegujete li odnos prema Bogu i viziji? 

Je li vaša crkva toliko religiozna da su šanse za 

ispunjavanje vizije vrlo male?

Ako želite njemu ozbiljno služiti, onda 

identificirajte ljude čija su srca mlaka i 

kompromisna te ih izbjegavajte da ne 

postanu prepreka vašoj viziji.

e. UMOR je također ubojica vizije.

Služba nije lagana! Ako mislite da je služba 

lagana, onda nikada niste služili kako treba, već 

ste koristili službu kao bježanje od teškog rada. 

Ljudi često misle kako pastori i punovremeni 

službenici imaju puno slobodnog vremena 

i da ne rade ništa posebno dok je, naravno, 

njihov život znatno ispunjeniji. Istina je sasvim 

suprotna. Oni se moraju izboriti za slobodno 

vrijeme! I trebaju se znati odmoriti!

Isus je imao vrijeme odmora i samoće. Ako 

vam je teško osjećati strast za svoju viziju, 

provjerite vozite li se praznih baterija. Vizija 

zahtijeva strahovito puno vjere, snage i 

zdravlja - ali tražite li viziju dok ste iscrpljeni, 

nema nikakvog smisla.

Umor će jednostavno ograničiti vašu viziju i 

službu za Gospodina. Mnoge zajednice se ne 

znaju odmarati i kad osjete da su duhovno 

pali, organiziraju još koji seminar misleći kako 

će ih to dići.

Mudro je imati vrijeme kvalitetnog odmora, 

kao i dati ljudima mogućnost da se odmore. 

Odmarajući i obnavljajući se mentalno, 

emotivno i duhovno možemo izdržati trčanje 

na duge staze.

f. KRATKOROČNA RAZMIŠLJANJA 

su ubojice vizije.

Najčešća izjava ljudi koji kratkoročno 

razmišljaju je: “Ako ne možemo to učiniti za 

dvije godine, onda je bolje i ne pokušavati!”

Umjesto brzih rezultata 
puno je bolje imati velike 
snove i biti dio korjenite 
promjene ljudskih života i 
cijelog društva. 



Mnoge pastore i vođe danas zanimaju samo 

kratkoročne i trenutne stvari. Mnogi vjernici 

žive samo za trenutne stvari; trenutne osjetilne 

užitke, iskustva, a malo je onih koji postupno 

grade nešto postojano. 

Božja vizija je uvijek u svojoj prirodi dugoročna 

i najčešće nadživi svog nosioca jer su njegovi 

ciljevi uvijek vječni, a ne privremeni. Božje 

je vrijeme drukčije od našega. On nije njime 

ogrančen.

Umjesto brzih rezultata puno je bolje imati 

velike snove i biti dio korjenite promjene 

ljudskih života i cijelog društva. Što znači biti 

uspješan u službi? Za neke je stvari potrebno 

vrijeme. Bog nas nije pozvao na kratkoročno 

predanje niti na kratkoročno razmišljanje! 

Za kraj još nekoliko praktičnih savjeta.

1. Nikada nemojte sami sve učiniti. Nitko nije 

toliko dobar da može sve sam učiniti. Zato i u 

Novom zavjetu imamo više službi, primjerice: 

“On dade jedne kao apostole, proroke, 

evanđeliste, pastire i učitelje...” 

Ako sve radite sami, brzo ćete se obeshrabriti 

i odustati.

2. Ne budite preveliki idealisti! Ništa se ne 

može desiti preko noći. Za sve treba vremena.

3. Smanjite mogućnost neugodnih 

iznenađenja. Razvijte detalje vezane uz viziju 

koju gradite oko sebe.

4. Pazite da ne upadnete u organizacijsku 

zamku! Crkva je kao brak. Ako postane 

jednolično, nemojte odustati nego samo 

promijenite malo zrak. Uzmite slobodan dan. 

Nemojte misliti da ste nezamjenjivi i toliko 

vrijedni da sve ovisi o vama. Isus se također 

odmarao. Ako se ne odmarate, izgorjet ćete i 

izgubiti svoju viziju.

5. Budite fleksibilni i strpljivi prema 

ostvarenju vizije. Vizija je dugotrajan proces.

6. Nemojte se žaliti i mrmljati na viziju - 

zahvaljujte Bogu, razmišljajte o njoj, spavajte 

s njom i vjerujte!
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